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Πραγματοποιήθηκε το τελικό Διεθνές Συνέδριο του έργου BLACK SEA 
AGREEN - ΕΞΥΠΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗ ΛΕΚΑΝΗ 

ΤΗΣ ΜΑΥΡΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ 

Με επιτυχία οργανώθηκε από την «ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ» - Αναπτυξιακό Οργανισμό Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε 
συνεργασία με τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Βασιλικών Τελικό Συνέδριο για το έργο «AGREEN, Cross-Border 
Alliance for Climate-Smart and Green Agriculture in the Black Sea Basin – ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΓΙΑ 
ΚΛΙΜΑΤΙΚΑ ΕΞΥΠΝΗ ΚΑΙ ΠΡΑΣΙΝΗ ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΤΗ ΛΕΚΑΝΗ ΤΗΣ ΜΑΥΡΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ» την Παρασκευή 5 Μαΐου 
2023 στην Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή. 

Την εκδήλωση χαιρέτισαν εκ μέρους του Δημάρχου Θέρμης 
ο Ειδικός Σύμβουλος κ. Θανάσης Σαρακίνος και ο Γενικός 
Διευθυντής της ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΑΕ, κ. Ιάκωβος Σαρηγιάννης. 

Στόχος του συνεδρίου ήταν, εκτός από τα αποτελέσματα 
του, να αναδειχθεί η δυνατότητα να ενταχθεί η Κλιματική 
Έξυπνη Γεωργία στα προγράμματα σπουδών 
Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας και Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης καθώς επίσης, να παρουσιασθεί το μέλλον 
των προϊόντων Κλιματικά Έξυπνης Γεωργίας για την 
παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας για 
παραγωγούς και καταναλωτές, κάτι το οποίο και 
επιτεύχθηκε μέσα από τις παρουσιάσεις των ομιλητών. 
 
Η κα Βάσω Παπαδοπούλου MSc Χημικός Μηχανικός, Διευθύντρια Προγραμματισμού και Βιώσιμης Ανάπτυξης 
της ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε ήταν συντονίστρια του συνεδρίου και παρουσία τα αποτελέσματα του έργου AGREEN 
το οποίο ολοκληρώνεται στις 31 Μαιου 2023. 

Το συνέδριο διεξήχθη σε δύο μέρη.  

Το πρώτο που αφορούσε την εκπαίδευση γύρω από τη κλιματικά έξυπνη γεωργία. 

Αρχικά το λόγο πήρε η κα Βίκυ Κρυσταλλίδου, Phd, 
Διευθύντρια του Innovation and Impact HUB - Αμερικανική 
Γεωργική Σχολή, η οποία παρουσίασε τις δράσεις εκπαίδευσης 
της ΑΓΣ και συγκεκριμένα πως θα μπορούσε να ενταχθεί η 
Κλιματικά Έξυπνη Γεωργία στα προγράμματα κατάρτισης των 
ενηλίκων. 
Στη συνέχεια η κ. Αναστασία Ριζοπούλου MSc Γεωπόνος, από 
την ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε., παρουσίασε την πλατφόρμα του έργου 
AGREEN και τα εργαλεία δικτύωσης και εκπαίδευσης που 
περιλαμβάνει. Η συνέχεια της παρουσίασης αφορούσε στη 
δυνατότητα ένταξης της Κλιματικά Έξυπνης Γεωργίας στα 
προγράμματα σπουδών της τυπικής εκπαίδευσης. 
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 Το δεύτερο μέρος του συνεδρίου αφορούσε το μέλλον της 
Κλιματικά Έξυπνης Γεωργίας για την παραγωγή προϊόντων 
προστιθέμενης αξίας, ξεκίνησε με την παρουσίαση της κας 
Παναγιώτας Σεργάκη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια της 
Γεωπονικής Σχολής του Α.Π.Θ. Η κα Σεργάκη παρουσίασε τις 
προκλήσεις του αγροδιατροφικού τομέα, τις καταναλωτικές 
προτιμήσεις και ανέπτυξε παραδείγματα συνεταιρισμών με 
προϊόντα Κλιματικής Έξυπνης Γεωργίας. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Δημήτρης Μουστάκης 
Consultant/Researcher του Innovation and Impact HUB από 
την Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή. Ο κ Μουστάκης, 
αναφέρθηκε στο ανθρακικό αποτύπωμα της γεωργίας και 
πως θα μπορούσε αυτό να μειωθεί. Επίσης, παρουσίασε μια σειρά από καλλιέργειες για τις οποίες 
μετρήθηκαν σχετικοί παράμετροι όπως οι συνολικές εκπομπές CO2, εκπομπές ανά τετραγωνικό μέτρο CO2, 
εκπομπές ανά μέτρο CO2. 

Η τελευταία παρουσίαση, πραγματοποιήθηκε από τον κο Πάνο Γιακουμίδη, Μέλος ΔΣ BIOSCOOP, Κοινωνικός 
Καταναλωτικός Συνεταιρισμός Θεσσαλονίκης. Ο κ Γιακουμίδης αναφέρθηκε στις επιλογές των 
καταναλωτών για πιο φιλικά περιβαλλοντικά προϊόντα. Παρουσίασε τα προβλήματα του εγχειρήματος του 
BIOSCOOP και τις προοπτικές του. 

Στη συνέχεια ακολούθησε συζήτηση των παρευρισκόμενων για την περιοχή, τα προβλήματα, τις 
δυνατότητες, τις ευκαιρίες και τις συνεργασίες που μπορούν να υπάρξουν. 

Το συνέδριο ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στις εγκαταστάσεις της ΑΓΣ.  

Στην εκδήλωση συμμετείχαν μεταξύ άλλων, εκτός από τον εκπρόσωπο του Δήμου Θέρμης, η εταιρεία 
OECON, Ερευνητές, Γεωπόνοι, Επιχειρηματίες, Φοιτητές, Ινστιτούτα Εκπαιδευτικής Κατάρτισης. 

End. 
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